

Подлежит возврату в течение 3-х дней;
ЦК КПСС (Общий отдел, 1-й сектор)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

№ П60/22

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО
ОСОБАЯ НАПКА

Т.т. Брежневу, Андропову, Громыко, Пономареву,
Зимяину, Трапезникову, Тяжельникову.

Выписка из протокола № 60 заседания Политбюро ЦК КПСС
от 10 июня 1977 года

О мероприятиях в связи с антисоветскими устремлениями в деятельности "Международной амнистии".

1. Согласиться с замечаниями, изложенными в записке Комитета госбезопасности при Совете Министров СССР и Министерства иностранных дел СССР от 7 июня 1977 года № 1160-А.
2. Направить указанную записку в Международный отдел, Отдел пропаганды и Отдел науки и учебных заведений ЦК КПСС для учета в практической работе (прилагается).

СЕКРЕТАРЬ ЦК

Этот документ является секретным и подлежит возврату в ЦК КПСС. Его содержание не должно быть разглашено.

Сов. секретно
ОСОБАЯ ПАПКА

Ц К К П С С

О мероприятиях в связи с антисоветскими устремлениями
в деятельности "Международной амнистии"

Поступающие в Комитет государственной безопасности данные свидетельствуют о том, что в последние годы заметна активизация подрывной деятельности против СССР неправительственной организации "Международная амнистия", имеющей национальные секции и представителей в 75 странах мира. Штаб-квартира "амнистии" находится в Лондоне. Среди ее членов - юристы, парламентарии, политические и общественные деятели, представители деловых кругов.

В глазах мировой общественности "Международная амнистия" пытается создать о себе впечатление как об общественной силе, действующей открыто, беспристрастно, объективно и опирающейся только на бюджетные поступления, складывающиеся из членских взносов, пожертвований и сборов. Имеющиеся в Комитете государственной безопасности данные, однако, свидетельствуют о том, что в финансировании "амнистии" участвует ЦРУ США, которое стремится придать ее деятельности антисоветскую направленность.

"Международная амнистия" берет под свою "защиту" и требует освобождения лиц, осужденных "за политические убеждения", направляя обращения в правительственные органы, отдельным официальным лицам, в редакцию газет и общественные организации. Кроме того, она посылает своих эмиссаров для изучения на месте положений осужденных.

Эмиссары "амнистии", направляемые в Советский Союз, оказывают материальную помощь и моральную поддержку "подзащитным", занимаются нелегальным сбором и вывозом клеветнической информации. Организацией предпринимаются также попытки вовлечения в ее деятельность граждан СССР и других социалистических стран. По данным "амнистии", ее национальные секции "опекают" около 350 лиц, осужденных в соответствии с советским законодательством за особо опасные государственные преступления, антиобщественную религиозную деятельность и преступления против порядка управления. "Амнистия" издает на английском языке так называемую "Хронику текущих событий", опубликовала "доклад о заключенных совести в СССР", освещающий с клеветнических позиций условия содержания осужденных в местах лишения свободы. Организация широко практикует проведение провокационных демонстраций у зданий советских учреждений и дипломатических представительств за рубежом.

Рассматривая "Международную амнистию" как буржуазный идеологический центр, наносящий политический ущерб нашему государству, дискредитирующий советское законодательство и правовую систему. Комитет государственной безопасности осуществляет мероприятия по выявлению связей "амнистии" со спецслужбами империалистических государств. В этих целях ведется сбор информации о планах и деятельности "Международной амнистии" для своевременного пресечения ее антисоветских акций, а также контролируются действия эмиссаров этой организации, посещающих СССР по различным каналам. Одновременно Комитетом государственной безопасности принимаются меры по

предотвращению попыток проникновения на территории СССР установленных активистов и функционеров "амнистии".

Учитывая подрывной характер деятельности "Международной амнистии", по нашему мнению, следовало бы рекомендовать советским учреждениям и общественным организациям придерживаться в официальных контактах с зарубежными неправительственными кругами тактики ее полного игнорирования.

Принимая во внимание тот факт, что среди активистов "амнистии" есть видные либеральные деятели Запада, вопрос об установлении и поддержании контактов с отдельными из них целесообразно решать индивидуально, с учетом реальных возможностей и перспектив оказания выгодного нам воздействия на них и в целом на деятельность "амнистии".

Представляется также целесообразным воздерживаться от публикации в советской печати каких-либо материалов о деятельности "Международной амнистии", чтобы не дать противнику возможность втянуть нас в нежелательную дискуссию.

Просим рассмотреть.

Ю. Андропов

А. Громыко

7 июня 1977 года
№ 1180-А